

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CRONICA.

Badajoz. — Año LXL. — Núm. 12.412

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Miércoles 10 de Noviembre de 1915

Candidatura de coalición republicano-socialista

DISTRITO PRIMERO

NARCISO VAZQUEZ TORRES, socialista.

DISTRITO SEGUNDO

Bartolomé Caballer Arias, republicano.

DISTRITO TERCERO

Vicente Martínez Rodríguez, republicano.

José García Duarte, socialista.

DISTRITO CUARTO

Julio Martín Rayo Lanchazo, republicano.

Fernando Barrio Baeza, socialista.

DISTRITO QUINTO

Angel de la Oliva Vac, republicano.

DISTRITO SEXTO

Policarpo Sánchez Martínez, socialista.

LA GUERRA EUROPEA

Las pérdidas del ejército alemán

Un economista inglés, Mr. Edgard Crammond, publicó el mes último en la revista «The Nineteenth Century» un estudio muy documentado, en el cual calcula, valiéndose de varias informaciones, que desde el comienzo de la guerra, 31 de Julio de 1914, Alemania ha perdido definitivamente, en los dos frentes reunidos, á tres millones de hombres, por lo menos (muertos en los campos de batalla, de sus heridas o enfermedades contraídas en el ejército, prisioneros o desaparecidos), o sea una media de 280.000 combatientes al mes.

La táctica alemana de operar por masas y realizar sus ataques en filas compactas, les es indudablemente muy mortífera; la cifra a imitación por Mr. Edgard Crammond, que representa una pérdida diaria de 8.600 hombres en los dos frentes reunidos, no tiene, pues, nada de exagerada, pudiéndose añadir que su comprobación aparece en las listas oficiales de las pérdidas publicadas en Prusia y en los otros Estados alemanes.

En efecto, según el coronel Feyler, la estadística de estas pérdidas hasta el 31 de Julio de 1915, consigna la cifra de 1.740.836 hombres para los cuerpos de ejércitos prusianos y badenbúrgueses, y la de 900.000 para los cuerpos de ejército de los otros Estados.

La mayoría de los periodistas de los países neutrales—americanos holandeses y suizos—, habiendo examinado estas listas sobre el terreno, afirman que por

lo general no contienen más que muertos desaparecidos prisioneros y heridos graves... y añaden que como no comprenden a los muertos por enfermedad, ni el tanto por ciento constante de los enfermos y de los heridos leves, se hallan muy por debajo de la verdad,

Lo que lo prueba es que el número de cuerpos de ejército prusiano y badenbúrgueses, según hace observar el eminente crítico militar del «Journal de Gêneve», es cuatro veces más elevado que el de los otros Estados, cuyas 715 listas acusan, sin embargo, 900.000 pérdidas.

Si las tropas prusianas y badenbúrguesas hubiesen experimentado pérdidas proporcionales a las de los otros Estados, estas pérdidas se habrían elevado a 3.600.000 y no a las 1.740.836 anunciadas por las listas oficiales. Así, pues, aun suponiendo que el Alto Mando haya atenuado intencionalmente las pérdidas de las tropas prusianas en detrimento de las otras, no es posible aceptar una diferencia tan notable.

Los alemanes abusan por otra parte, demasiado, de la mentira, para que se pueda creer por un solo instante que confiesan la verdad respecto a sus pérdidas. Han mentido descaradamente para hacer estallar la guerra, y, a fin de animar a su pueblo y engañar a los extranjeros acerca de su verdadera situación interior, continúan mintiendo y tergiversando sus partes, alterando las cifras de sus cosechas, disimulando sus necesidades económicas y su penuria metálica por medio de falsas declaraciones.

Sabiendo esto, ¿quién puede considerar como ciertas las listas sobre las cuales su desgaste en hombres aparece con claridad meridiana?

Desde el 1.º de Agosto al 31 de Diciembre de 1914, y según opinión de Mr. R. Crammond, Alemania envió al fuego 4.800.000 hombres, conservando 500.000 hombres, instruyéndolos en sus depósitos, guarneciendo las ciudades del interior y los territorios ocupados. Desde el 1.º de Enero al 31 de Julio de 1915, añadió, por llamamientos sucesivos 1.400.000 hombres a sus tropas de combate, y 300.000 hombres a las de los depósitos y de las guarniciones.

Evaluando en nueve millones el total de los hombres instruidos o no que el ejército alemán ha podido utilizar desde el principio de las hostilidades, se llega a los siguientes resultados:

Hombres	
Pérdidas definitivas en 31 de Julio de 1915	3.000.000
Combatientes en ambos frentes	3.200.000
Guarniciones, depósitos y en instrucción	800.000
No llamados aún a las armas	2.000.000
Total general	9.000.000

Pero entre los no llamados aun figuran los empleados de ferrocarriles, correos y telégrafos, los obreros de los arsenales y de las fabricas de armas y municiones de guerra, los obreros especiales necesarios a la explotación de minas de carbón y a los equipos y aprovisionamiento del ejército. Luego, según una comunicación del 2 de Agosto de 1915, del Estado Mayor del ministro de la guerra inglés, el número total de estos empleados y obreros se eleva a unos 3.500.000, la mitad de los cuales pertenecen a clases movilizadas.

Parece, pues, evidente, que para llenar los vacíos de sus dos antiguos frentes y del frente balcánico, el Estado Mayor alemán no podrá utilizar inmediatamente más que los 800.000 hombres de los depósitos y guarniciones, los cuales no podrán ser reemplazados en lo sucesivo más que por extracciones de los ferroviarios, los empleados de correos, los telegrafistas y los obreros especialistas de las municiones de guerra o por incorporaciones de antiguos licenciados, de jóvenes menores de dieciocho años, y de hombres maduros, rayando en la cincuentena.

El máximo de los efectivos, de muy mediana calidad, por cierto, que podrán obtenerse de este modo sin desorganizar los servicios del Estado y las industrias de guerra, no excederá de 700.000 combatientes; lo que haría ascender el efectivo total del ejército alemán, en fecha 31 de Julio último, a los 3.200.000 combatientes de primera línea, y a 1.500.000 hombres de malas reservas, incluyendo en las mismas a los depósitos, a las guarniciones y a las tropas de ocupación.

Este será apenas el consumo de los cinco últimos meses de 1915, pues desde el 1.º de Agosto hasta el 15 de Octubre, los alemanes han perdido seguramente más de 600.000 hombres.

Del poderoso ejército que se abalanzó el año pasado sobre Bélgica y Francia, no quedan más que los restos. Alemania, escribía el coronel Feyler, primero ha perdido a los jóvenes. Los padres, las hermanas, las prometidas, han llorado. Después de los jóvenes fue preciso arrojar a la hoguera a gente más madura. Ahora lloran las viudas y los huérfanos... La muerte hiere a las cabezas blancas.

Los padres sufrían igual suerte que sus hijos y es de presumir que después de los rigores de una campaña de invierno en Rusia, y las dificultades de la guerra balcánica; muchos padres alemanes serán llorados como lo son ya sus hijos. En resumen, las reservas de hombres válidos que Alemania podía poner en li-

nea contra las naciones aliadas, están en vía de agotamiento. Tengamos todavía un poco de paciencia y veremos el fin, pues no serán ni los turcos ni los búlgaros los que les reemplacen.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

8 de Noviembre de 1915.

Cualquiera que conozca la enorme cifra de candidatos proclamados el domingo último por Madrid, se imaginará que todo el mundo aspira en este pueblo a ceñirse el fajín de concejal, bajo la tutela carinosísima del Sr. Prado y Palacio.

Solamente latinos, o pertenecientes al distrito de la Latina, contamos 179; y de los incluseros, como llamamos aquí a los domiciliados en el distrito de la Inclusa, nos asombran 208.

Pero las apariencias engañan. Muchos que figuran como candidatos en la lista de la proclamación oficial son candidatos comparsas, o fantasmas, o sombras fingidas, y se les designa para que oficien de apoderados el día de las elecciones. Esto sale muy económico y contribuye a complicar la vida ciudadana con una ficción legal más de las que teníamos antes de civilizarnos políticamente lo que se dice hasta el colmo.

En realidad, amados oyentes míos, el número de candidatos proclamados con todas las de la ley es el verdaderamente necesario y razonable. Suprimidos los ficticios, quedan los que, según una buena regla de proporción, hacen falta para entablar y rematar la lucha edilicia.

Por este lado marchamos tan ricamente.

No es como las apariencias simulan. Lejos de ambicionar todo Madrid un cargo público que se supone pingüe y suculento, cual se dice del de municipio, me consta lo contrario. Hasta con candil hubo de buscarse a última hora quien quisiera ser candidato por más de un distrito. En uno que no nombro—seamos discretos—, y de donde se había retirado el primer aspirante, ofrecían al desconocido y anhelado sucesor, la no pequeña ventaja de trescientas pesetas, empleadas ya en preparativos electorales por el anterior, apenas entrante y ya saliente, candidato.

Y fueron necesarios, como suele decirse, Dios y ayuda para hallar un héroe que cubriese la brecha. El episodio es consolador. Nos muestra un enorme progreso cívico, un inverosímil cambio en nuestras costumbres, un desinterés rayano en la abnegación más sublime.

De seguir así, llegará día en que nos veremos obligados a pagar todos los gastos a quien se digne representarnos en el Ayuntamiento, a darle un banquete en acción de gracias, a constituirle una renta vitalicia y a señalar pensión a su señora y sus hijos, si los tiene.

Apuntemos, mas no disparemos, este nuevo avance que surge inesperadamente en tierra madrileña, poniéndonos a la altura de las capitales más significadas del globo terráqueo, y roguemos al Señor que nos conceda cosa parecida en otros órdenes de mayor importancia y menor substancia. Pongo por caso en los ministerios, subsecretarías, gobiernos civiles y en donde quiera que haya honores, sincuras, autoridad desmesurada, dominio y predominio.

Cunda el desinterés, rehúyase la ocasión de todo lucimiento y de todo provecho particularísimo. Hagánselo rogar lo solicitado para desempeñar destinos brillantes, como lo hizo el rey Wamba, pero no les amenazaremos con sacarles los ojos, sino que les concederemos todo enumerado arriba para los concejales, así seremos felices, y colorín colorado.

ARGOS.

DE COLABORACION

OCURRENCIAS

LA "HISTORIA," ESTÁ INÉDITA

Para mi amigo, el culto periodista valenciano F. Miñana Gallart.

—¿De manera que la Historia?...
—¿Qué es eso de Historia? No vuelva a pronunciar esa palabreja, si no quiere que le corte el revésino.
—Pero, hombre de Dios, si de la Historia se toma el remedio...
—Discurrir usted como un municipal. La Historia es un huerto de abrojos. Nosotros estamos enfermos de la vista. Entre usted en ese huerto, coja una buena almorzada de esa curadora planta, póngasela en los ojos, y... ¡curado!...
—¿Qué quiere usted explicar con eso? Que...
—La Historia es una men...
—¡Mentecato! ¡Oh!...
—¿Qué le pasa a usted?
—Pero ¡la verdad histórica!...
—¡Anda, anda! ¿Con que ahora salimos con esas? ¡Vamos, hombre! Está usted guilato. Usted cree de buena fe que al rey F. V. se lo tragó un oso? ¿Está usted fresco? Precisamente pasó todo lo contrario: F. V. se tragó al oso, y, es claro, el historiador disimula la real voracidad...
—¡Pro...
—No, h-y peros que vayan. Es inútil defender la Historia. Mire usted dos periódicos: España Nueva y El Correo Español. Este dice: «Ayer, por bagatelas, rieron en Carriña dos muchachos, produciéndose arañazos gatunos». Y aquél brama: «La semana pasada pelearon en Carriña, a navajazo limpio, por cuestiones de honor, Juan Acidosulfúrico y Tomás Aguarrás, uno de los cuales ha lise en vísperas de tomar el pasaporte». ¿Cuál le parece a usted la verdadera noticia de lo acaecido en Carriña?
—¡Toma!... pues ninguna.
—Tal vez sea alguna de ellas la verdadera, pero usted habrá pensado: «Ante la duda...»
—¿Abstente?
—No, ante la duda, cerca está el huerto para buscar la medicina. Usted mismo se ha enterrado, amigo.
—¿De manera que la Historia es una sarta de embustes?
—¡Naturalmente! ¿Cómo se concibe que la Historia sea verídica, si hoy, siglo XX (léase siglo XV), apoteosis de la civilización y de la «Kultur», donde tantos medios de comunicación existen, donde hiende los aires llevando mensajes el hombre volador, donde el telégrafo ha llegado a su cumbre, unos dicen que es nueva y otros que castaña? Cuando hoy no concedemos apenas crédito a las frescas noticias ¿qué crédito hemos de prestar a la antigua Historia, hecha al abrigo de intrínsecas mezuquinos y asquerosos apasionamientos?
—¡Hablé usted mal de una ciencia que se enseña en los centros docentes!
—Porque no tengo otro remedio... La Historia tiene pésima fama. Un abate veneciano de por el siglo XVII, escribió un libro que tituló Farfalloni de gli antichi historie, que, traducido, equivale a Imposturas o embustes de los antiguos historiadores. Este buen abate puso a la antigua Historia, como Castelar a los Borbones, ¿cómo pondría a la moderna si viese?
—Pero, convengamos en que la Historia moderna es más veraz.
—¡No sea usted mala! ¿Quiere usted darme la lata? Supongo tendrá usted noticia por las historias, que el sanguinario Omar quemó la Biblioteca de Alejandría, ¿eh?
—Sí.
—Pues ¡jagárrese usted! —dos siglos antes de haber nacido Omar, y a no había na en aquella Biblioteca, y, según he oído, Omar no fue nunca a Alejandría. Esopo no tuvo Chepa; Galileo no dijo el e pur si muove; Colón no fué amenazado de muerte por la canalla de sus carabelas; Carlos I no celebró en vida sus funerales en el monasterio de Yuste; los horacios no combatieron contra los curiaños; Guillermo Tell fué un cetáceo; Secula, un antropófago, que se cortó la mano para comérsela frita; Lucrecia se quitó la vida por r...; no ha existido el cono de... Rodas...
—¡Pero, qué dice usted!
—¡O que oye. La historia (usemos ya

esta palabreja con minúscula) es lo inverosímil, lo absurdo; pone muchas coronas sobre los héroes y se olvida de dar gazpacho a los hombres. Es una vieja, que con suma coquetería, tapa sus lacras, se pone polsón, viste de seda, se pinta el pelo y come con dientes postizos.
—Comprendido. ¡Las pruebas!...
—¿Mas pruebas? Las daría... Pero, ahoya, digo yo lo que Tácito: «Si la vida me durase, he dejado para la vejez los reinados del divino Nerva y de Trajano, materia mas copiosa y segura, porque es muy rara la felicidad de los tiempos en que se puede pensar lo que se quiere y decir lo que se piensa.»

D. HIDALGO ANTONIO.

Montijo.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

La opereta Eva que se representó anoche, fué bien presentada, luciendo, no ya las artistas que desempeñaron los principales papeles sino hasta el coro femenino, elegantes toilettes.
El público —no muy numeroso— se mostró frío en el primer acto, a pesar de que la bellísima Rosalía Salvador se esforzó para arrancar aplausos, que debieron tributársele. En el acto segundo se rompió el hielo: la mencionada artista y el Sr. López (hijo) fueron aplaudidos en un duo y llamados al palco escénico: también hubo aplausos y llamada a escena, para Herminia Velasco y el Sr. Bordás, que cantaron bien otro duo.
Igualmente agradó al respetable (y lo hizo repetir) un precioso número del mismo acto segundo, que es de gran efecto. La interpretación de la obra fué buena en conjunto, sobresaliendo Herminia Velasco y Rosalía Salvador, (que estuvo graciosísima) Bordás, Pablo López (hijo), María Teresa Telleche y Josefina Alvarez como también Pérez Soriano desempeñaron con acierto sus respectivos papeles.
Al terminar la opereta se oyeron muchos aplausos.

Función para hoy

«Ninón».
«Solico en el mundo» (estreno)
«La alegría de la huerta».
En las tres obras tomará parte Herminia Velasco.
* * *
La función patrocina la por el excelentísimo Ayuntamiento se verificará el viernes próximo, y es de esperar que estarán ocupadas todas las localidades.
Probablemente se representará la opereta «Eva».

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR DE LA PROVINCIA

La proclamación de concejales por el artículo 29, verificada en Villanueva del Fresno el día 11 de Abril del corriente año, fué anulada por la Comisión provincial y después por el Sr. Ministro de la Gobernación. No obstante el Boletín Oficial de la provincia solo publica 6 vacantes de concejales en dicho pueblo; mas, como efecto de la resolución del expediente anulando la proclamación del 11 de Abril, las vacantes del Ayuntamiento de Villanueva del Fresno son doce, esperamos de su amor a la justicia y de su respeto a la ley, ordene lo que proceda a los efectos de que el próximo domingo sean elegidos en Villanueva del Fresno los doce concejales y no los 6, como quieren allí los escasos elementos albaranistas, pues de elejirse, sólo 6, ¿cómo se va a constituir aquel Ayuntamiento en 1.º de Enero?

Asunto es este de tal importancia que requiere una pronta resolución y no dudamos así lo hará el señor gobernador, en bien de todos y con ello se evitarán sucesos desagradable en dicho pueblo.

UN PARTIDARIO DE LA JUSTICIA

Otro apaleamiento

El sábado último fueron al Gobierno civil varios concejales, a quienes acompañaba un individuo que tenía en su rostro señales inequívocas de haber sido

abofeteado cruelmente. (La hazaña fué ejecutada en la noche del viernes por dos guardias municipales, el Tizo y otro llamado Juan).

Al Sr. Carmona Ramos le impresionó mucho, al parece, que el citado individuo hubiera sido maltratado tan bárbaramente, le hizo varias preguntas y ofreció hablar con el Alcalde para que la guardia municipal no cometiera tales abusos.

No sabemos si el señor gobernador habrá hablado ya del asunto con el Alcalde; si lo ha efectuado, poco caso ha hecho éste de las indicaciones de aquella autoridad superior, a juzgar por la denuncia que anoche hizo en nuestra Redacción Joaquín García Silva, conocido por Canuto.

Según asegura él mismo, anteanoche, al ir (algo bebido) por la calle de Corregidores, le llamaron los dos mencionados agentes municipales, a quienes obsequió con un cigarro; le preguntaron a dónde iba, contestó que a su casa, y replicaron que irían con él; interrogándole a él mismo si le evaba algún arma y respondió negativamente; cacheáronle, encontrándole una pequeña navaja, la cual, al decir del Canuto, era un recuerdo de su familia, por lo cual no la presentó desde luego. Los municipales decidieron llevar a la cárcel vieja a Canuto, y como éste dijera que no había dado motivo para que lo prendieran, el Angel, con un vergajo que llevaba y el Juar con otro, que le facilitó el guardia que presta el servicio de alcaide en la referida prevención, golpearon de lo lindo al aludido sujeto. Además, el Angel le dió un golpe con el sable, causándole en la mano derecha una lesión que interesa solo la piel.

Si las cosas pasaron tal y como las refiere el denunciante, resulta que dichos guardias han cometido un nuevo abuso, y sobre ello nos permitimos llamar la atención al señor gobernador civil, para que si le parece conveniente haga algo eficaz, con el fin de que cesen las palizas y los encarcelamientos que viene efectuando la policía municipal.

¿Economías en Obras Públicas?

Así se titula una hoja impresa que la Asociación de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos ha tenido la deferencia de remitirnos.

Grande es la razón que la asiste para protestar de las economías introducidas por el Ministro de Fomento en el ramo de Obras Públicas.

La patriótica campaña emprendida por la citada corporación, es digna de ser secundada por cuantos amen a España y deseen su engrandecimiento.

En una nación que cual España las obras de comunicación escasean desgraciadamente y la pocas que existen son deficientes y de poca importancia, hablar de economías en el presupuesto del ramo, es querer destruirla, es demostrar en los elementos directores de la nación, una pugna sistemática para no permitir que prospere y se engrandezca.

Un ministro de Fomento que se atreve a presentar un presupuesto como el de este año, solo merece se le considere como enemigo de la patria o como un ignorante de las necesidades nacionales.

Si esas economías nos las presentaran en el presupuesto de los gastos que la infructuosa y quijotesca aventura de Marruecos ocasionan al país, nuestro júbilo sería inmenso, los plácemes y las felicitaciones que otorgáramos al ministro, no tendrían límites; pero en un ramo que como el que nos ocupa, —el de Obras Públicas es de vital importancia nuestras censuras son justificadas y nuestra protesta de las más enérgicas.

¿Para cuando dejan nuestros gobernantes, el engrandecimiento de España? Suponemos que será para el día del Juicio Universal.

REGISTRO CIVIL

Días 7 y 8

NACIDOS

- José Diego Marroyo, Ramon Albarrán, número 25.
Carlos Inchado Ramos, Trinidad, 45.
Manuel Felix Ramos Moreno, Aguadores, 68.
Angela Antonia Maria de Sosa Avila, Menacho, 40.
Manuela Joven Araice, San Aton, 56.

Eugenio Leonar lo Benjamín Guzmán Rensharo, San Juan, 9.
Teresa López Casis, Casa de expósitos.

FALLECIDOS

- Nicolás de Larribi Montaña, 20 años, tuberculosis pulmonar, San Sisenando número, 37.
Jesús Rivero Montaña, 12 meses, bronquitis post sarampionica, Zapatería 24.
Eusebia Rodríguez Aleman, 60 años, endocarditis valvular, Hospital Civil.
Emilia Megía García, 39 años, fiebre puerperal, Zarza, 9.
Josefa Bernal García, 15 años, tuberculosis pulmonar, plaza Santo Domingo, número, 9.
Feliciana Rodríguez Marroquín, 77 años, senectud, Asilo Ancianos.
Joaquín Miron García, 87 años, uremia, Hospital civil.

MATRIMONIOS

Ninguno

Servicio telegráfico

Madrid 10 (2:50).

DE LA GUERRA

Submarinos hundidos

Algeciras.—En Gibraltar se rumorea que los ingleses han echado a pique en el Estrecho a dos submarinos alemanes.

Disolución de Cortes

Atenas.—Se dice que hoy se disolverán las Cortes, celebrándose elección de e las el 11 de Diciembre.

Vapor hundido

Arce.—Se ha salvado la tripulación y pasajero del vapor francés «Iser» que fué hundido.

Italia ofendida

París.—Italia se cree perjudicada por ofensas de Bulgaria a Albania, y tomará medidas.

Otro empréstito

Roma.—Grecia solicita de los aliados un empréstito de 40 millones.

Viaje de Kitchener

Carnarvon.—Lord Kitchener, por deseos del Gobierno visitará los Dardanelos, Egipto, Macedonia y Grecia.

Consejo Nacional

Roma.—En las reformas de Polonia se piensa crear un Consejo Nacional polaco.

Farmacia Villanueva Castellano

Arias Montano, núm. 7 (antes Sal)

Desp cho esmerado; medicamentos puros. Precios económicos.

Vital el mejor desinfectante

HACEN FALTA SUSTITUTOS VOLUNTARIOS

para servir en Africa. Han de tener de diecinueve a treinta y cuatro años, solteros o viudos sin hijos. Se les darán crecidos premios y gastos de viajes. Dirigirse por carta a D. Manuel Castanera, Ventura de la Vega, 4, Madrid.

Desde el sábado

30 de Octubre,

se está haciendo matanza de cerdos en el establecimiento de

FRANCISCO SUAREZ

Peñas, 51, y Bravo Murillo, 74.

TELEFONO 344

Doctor Jaime Pons

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. Medicina general.

Plaza de la Constitución, 22.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**
Clases especiales para repase durante el verano.

APUNTES

DE

INSTRUCCION PRIMARIA MILITAR

(3.ª edición)

POR

D. Manuel Corrons

COMANDANTE DE INFANTERIA

Contiene las materias comprendidas en el R. D. de 26 Enero de 1912

GUÍA DEL RECLUTA

Obligaciones del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicios de guarnición e interior de los Cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil mauser español.—Elementos de tiro y condiciones del tirador de 2.ª.—Ideas de educación moral del soldado.

OBRA DE GRAN UTILIDAD PARA LOS RECLUTAS

De venta en la Administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA, Arco Agüero, 18, al precio de una peseta ejemplar.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,
BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo



PEPTONATO DE HIERRO ROBIN

DESCUBIERTO POR EL AUTOR EN 1884

No fatiga el Estómago,
No ennegrece los Dientes, no restriñe nunca.
Este FERRUGINOSO es ENTERAMENTE ASIMILABLE
Cura: ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD

Venta al por Mayor: 13, Rue de Polisy, PARIS
DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS, 111, Claris, BARCELONA

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVAN RAMIREZ

Competentísimo y numeroso profesorado
DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

MODELO DE CUPON

Para todos nuestros lectores

Regalo de 20.000 calendarios de pared

En unión de los grandes talleres fotográficos de J. Luque Nestal, Colegiata, F, Madrid, regalaremos a todo lector o suscriptor un hermoso calendario de pared que llamará la atención en toda España por su elegante y artística presentación.

Para tener derecho a este obsequio basta encargar en esta Administración una de las ampliaciones que tanto éxito ha alcanzado y que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina Bristol de 50 por 65, perfectamente retocada y con el membrete J. Luque impreso en oro.

Como esta oferta es excepcional, no precisa reunir diez cupones. Debe presentarse este solo que publicamos, debiendo tener presente que los encargos de ampliaciones con derecho a almanaque sólo se admitirán del 1 al 5 de Noviembre próximo y que todo pedido hecho en fecha anterior o posterior no tendrá derecho a regalo y deberá hacerse presentando los diez cupones precisos.

Como de costumbre, toda ampliación de grupo pagará una peseta por cada persona que haya más de una.

Este sólo cupón

acompañado de una fotografía y 3 95 ptas. da derecho a una ampliación de nuestra oferta y a un hermoso almanaque de nuestro regalo, todo de los acreditados talleres J. Luque, de Madrid.

A LOS LABRADORES

ALMACEN DE TOCINOS

DE

JOSÉ GARCÍA MATA

Madre de Dios 10.—BADAJOZ

Teléfono 224

En las ventas para fuera de la población, se rebaja el impuesto de consumos.

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.
Peñas, 51 y Bravo Murillo, 74

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidos siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídanse en farmacias.

GRAN ALMACÉN DE ALPARGATAS

CORDELERÍA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, el maestro albañil, José Velázquez.—Zarza.—Badajoz.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

A las empresas y artistas de varie-

tés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD. París

Papel para envolver

Se vende papel para envolver a 20 céntimos kilo en la Administración de este periódico, Arco Agüero, 18, bajo.

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

Bolas de billar

Se venden dos juegos de bolas pequeñas, Moreno Nieto, 12, principal, darán jazón.

BADAJOZ, Imp. LA NUEVA EXTREMAÑA, de E. Cep.

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

CAFES MOLIDOS Y EN GRAMOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Capital social efectivo desembolsado.....	12.000.000 00
Primas y reservas.....	66.953.307 72
TOTAL.....	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816 64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816 64 pesetas

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguera, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almeralejo; y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Astorga

VINO DE PEPTONA ORTEGA
 EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE.
 Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES.
 Infalible en las IMPOTENCIAS.
 De venta en Farmacias y en la del autor, Lugo, casa 13.—S.M.S.

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre. Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Achen (Aix la Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminencias médicas como insustituibles en las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidrotérmica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfectación, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso parque y mesa de régimen todo el año, Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al de uno de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO DE BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS.—MÉTODO SUECO
 7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en parto.

Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916

EN RÚSTICA
 1,50 ptas.

ENCUADERNADO
 2 pesetas.

REGALO DE
 1.000 décimos de la lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas.

PARTICIPACION
 en el núm. 6.639 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. á cada Almanaque.



Un tomo de cerca de 500 páginas. = Más de 1.000 grabados.
 En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.